ПАМЯТКА
по проведению инструктажей по охране труда

1. Первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте (первичный инструктаж).
Первичный инструктаж проводится до начала самостоятельной работы с работниками:
принятыми на работу;
при переводе или перемещении из одного структурного подразделения в другое либо которым поручается выполнение новой для них работы.
Первичный инструктаж проводится по инструкциям по охране труда для профессий рабочих и (или) отдельных видов работ (услуг).
2. Повторный инструктаж по охране труда (повторный инструктаж).
Повторный инструктаж проводится с работающими не реже одного раза в шесть месяцев по инструкциям по охране труда для профессий рабочих и (или) видов работ (услуг).
Первичный инструктаж и повторный инструктаж не проводиться с работающими, включенными в Перечень должностей служащих (профессий рабочих), освобождаемых от первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте и повторного инструктажа по охране труда, составленного отделом охраны труда и утвержденного первым проректором университета.
3. Внеплановый инструктаж по охране труда (внеплановый инструктаж).
Внеплановый инструктаж проводится при:
принятии новых НПА, в том числе ТНПА, ЛПА или внесении в них изменений;
изменении технологического процесса, замене или модернизации оборудования, приборов и инструмента, сырья, материалов и других факторов, влияющих на безопасность труда;
нарушении работающими требований НПА, в том числе ТНПА, ЛПА, которое привело или могло привести к аварии, несчастному случаю на производстве и другим тяжелым последствиям;
перерывах в работе по профессии рабочего (в должности служащего) более шести месяцев;
поступлении информации об авариях и несчастных случаях, происшедших в однопрофильных организациях.
Внеплановый инструктаж проводится также по требованию:
контролирующих (надзорных) органов;
должностного лица организации, на которого возложены обязанности по организации охраны труда, при нарушении требований НПА, в том числе ТНПА, ЛПА.
4. Целевой инструктаж по охране труда (целевой инструктаж).
Целевой инструктаж проводят при:
выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по профессии рабочего либо должности служащего;
ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф;
производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск на выполнение работ с повышенной опасностью (далее - наряд-допуск);
проведении экскурсий в университете.
Первичный, повторный, внеплановый и целевой инструктаж проводит непосредственный руководитель структурного подразделения (руководитель работ и другие уполномоченные должностные лица).
При регистрации внепланового и целевого инструктажа в журнале регистрации инструктажа по охране труда указывается причина их проведения.
Результаты проведения первичного, повторного, внепланового, целевого инструктажа, стажировки отдельно по каждому работающему регистрируются в журнале регистрации инструктажа по охране труда в хронологическом порядке.
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