РОЛЬ РЕЛИГИОЗНЫХ ЦЕННОСТЕЙ И В ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ
     Последние десятилетия в истории Республики Беларусь характеризуются изменением роли и места религии в жизни белорусского общества. Религиозные ценности стали важной составляющей как образа жизни, так и образа мышления многих людей. Существенно возросли роль, авторитет и влияние религиозных организаций, прежде всего традиционных для белорусского народа конфессий - Белорусской православной церкви, Римско-католической церкви, Евангелическо-лютеранской церкви, иудаизма и ислама. Данные социологических опросов свидетельствуют о росте религиозности населения. Так, по данным социологических исследований, проводимых Центром социологических и политических исследований и географическим факультетом БГУ, доля граждан, относящих себя к религиозному типу мировоззрения, выросла с 47,5% в 1998 году до 58,9%.
Изменение в отношении общества к проблемам духовных ценностей оказало определяющее влияние на приоритеты государственной политики в сфере религии и отношений с религиозными организациям. Государство признало, что церковь является одним из важнейших социальных институтов, чей исторический опыт, духовный потенциал и многовековое культурное наследие оказали в прошлом и оказывают в настоящем существенное влияние на формирование духовных, культурных и национальных традиций белорусского народа (преамбула Закона Республики Беларусь "О свободе совести и религиозных организациях"). За последние двадцать лет государство перешло от принципа отделения государства и школы от церкви к принципу построения взаимоотношений государства и религиозных организаций с учетом их влияния на формирование духовных, культурных и государственных традиций белорусского народа (статья 16 Конституции Республики Беларусь).
Одной из определяющих областей взаимоотношения государства и религиозных организаций является сфера духовного, нравственного, патриотического образования и воспитания. Интеграция в образовательное пространство страны опыта традиционных для Беларуси конфессий в сфере духовной деятельности постепенно становится объективной реальностью.
Нравственная сила религиозной этики сегодня все более активно используется в целях формирования нравственного и духовного мира подрастающего поколения.
Проблема развития духовности и нравственности молодого поколения - одна из самых актуальных в современном обществе. В условиях смены ценностных установок молодежи необходимо указать новые ориентиры в гуманитарном поиске. В связи с этим актуализируется изучение религии как социокультурного феномена, являющегося неотъемлемым компонентом гуманистического образования. Религия в этих рамках рассматривается в качестве составной части культуры в ее взаимодействии с другими областями человеческой жизни.
Современный молодой человек живет в социальной системе, впитавшей в себя многие религиозные идеи, в первую очередь христианскую этику. Религиозные представления у значительной части молодежи являются составной частью мировоззрения. Так, в соответствии с исследованиями, проведенными в 2006 году Центром социологический и политический исследований и географического факультета БГУ, верующими в Бога признали себя 50,5% молодых людей в возрасте от 18 до 29 лет, 6,4% верят в сверхъестественные силы, однозначно не смогли ответить на вопрос «считаете ли Вы себя верующим человеком» 28,7% опрошенных. Из всех опрошенных только 14,4% определили себя как неверующих.
Что касается конфессиональной самоидентификации, то 82,4 % молодых людей отождествляют себя с определенными религиозными конфессиями, преимущественно с православием (69,1 %). С католической конфессией идентифицируют себя 8,2 %, с христианством в целом - 3,2 %, с другими конфессиями -1,9 %. К определенным конфессиям относят себя даже те опрошенные, которые считают себя неверующими или не смогли однозначно ответить на вопрос «считаете ли Вы себя верующим человеком». Это свидетельствует о том, что православие, католицизм и иные конфессии в представлениях молодых людей выступают не только как вероучения, но и как определенное социокультурное пространство, в котором они находятся.
Среди духовно-культурных ориентиров современной молодежи религия не занимает ведущее место. Наука и светская этика, гуманистические ценности и идеалы, сформированные в рамках светской культуры, достаточно эффективно помогают решать проблемы, стоящие перед молодежью и современным обществом.
Вместе с тем, молодежь интересуется религиозными вопросами самого разного содержания: социально-политическими, историческими, духовно-мировоззренческими, часто это вопросы вероучительного, вероисповедного характера, касающиеся различий между религиями и конфессиями. Примечателен факт, что преподаватели, читающие студентам курс «Религиоведение» в высших учебных заведениях, отмечают, что при положительном отношении студентов к религии последние, как правило, демонстрируют большую необразованность в вопросах, с ней связанных. Религия для них либо часть повседневной традиции, либо нечто «духовное», это значит возвышенное.
Религиозность молодых людей в целом носит
мировоззренческий характер и в малой степени влияет на их
культовое поведение, т. е. на регулярное посещение
богослужений, чтение молитв, соблюдение постов, религиозных
праздников и т. д. Так, только 4, 8% молодых людей регулярно
посещают
богослужения,
а
57, 4% делают это изредка. Постоянно соблюдают религиозные праздники и/или посты только 19,8% молодых людей, изредка это делают 51,7% и не соблюдают 27,6%.
   Полученные данные свидетельствуют, что религиозное сознание молодежи не носит ортодоксального характера, оно не имеет четких границ, не распространяется на регламентацию поведения вне религиозной сферы. Нравственные нормы религиозного сознания опрошенных студентов действуют в момент пребывания в сложных бытовых ситуациях, а в повседневной жизни они руководствуются нравственными принципами, господствующими в социальной группе, с которой молодые люди себя идентифицирует.
    Вместе с тем религия, как носитель духовно-нравственных идеалов и хранитель культурных традиций, имеет высокую ценность в глазах современной молодежи. В этой связи сила религиозной этики сегодня все более активно используется в целях формирования нравственного и духовного мира подрастающего гражданина. Перед государственными органами, учреждениями образования, педагогическими коллективами стоит  вопрос об  эффективности   использования   потенциала традиционных для белорусского общества конфессий в сфере духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи. Определенные успехи в сфере формирования нравственно зрелой, духовно развитой личности связаны с реализацией Соглашения о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской православной церковью (далее - Соглашение), подписанного 12 июня 2003 года. По основным направлениям взаимодействия государства и церкви до апреля 2004 г. были подготовлены и подписаны 14 совместных программ сотрудничества государственных органов управления с Белорусской православной церковью. В ходе реализации в рамках Соглашения совместных программ сотрудничества создана эффективная система взаимодействия органов государственного управления и Белорусской Православной Церкви (далее - БПЦ) на республиканском и местном уровнях, позволяющая конструктивно решать духовно-нравственные и социальные проблемы общества, в том числе в сфере духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.
Министерством образования организована разработка стандартов, учебных планов и программ дисциплин и курсов, связанных с вопросами истории и учения Православной церкви, организовано проведение совместных конференций, семинаров, посвященных проблемам формирования у молодежи системы нравственных ценностей. Систематически проводятся православные тематические чтения (Кирилло-Мефодиевские, Свято-Евфросиниевские, Полоцкие и др.), обеспечивается подготовка кадров религиоведов в государственных ВУЗах, а также освещение религиозной тематики на курсах повышения квалификации работников системы образования.
Широко освещаются Министерством информации Мероприятия БПЦ, в том числе религиозные праздники, памятные для церкви даты, выставки-ярмарки, чтения, значительное внимание уделяется проведению совместно с Министерством культуры Дня белорусской письменности и культуры, принимаются меры по методическому обеспечению взаимодействия СМИ и БПЦ, регулярно организуются встречи и семинары для журналистов с участием руководства БПЦ.
Министерство культуры в рамках заключенной совместной программы сотрудничества с БПЦ реализует проекты в области культуры, творческой деятельности, охраны, восстановления и развития историко-культурного наследия. Организуется проведение выставок, экспозиций предметов церковного назначения, икон. Библиотеки пополняют фонды литературой православной тематики.
Министерством труда и социальной защиты обеспечен доступ представителям Церкви в дома-интернаты для детей-инвалидов. Активно развивается совместная благотворительная и гуманитарная деятельность, направленная на оказание помощи гражданам с ограниченными возможностями, в том числе и детям. На базе учреждений системы здравоохранения осуществляется подготовка сестер милосердия для ухода за больными людьми. Представителями Церкви осуществляется уход за отказными детьми, тяжелобольными на дому, семьями ВИЧ-инфицированных.
    Сотрудничество по линии Министерства спорта и туризма осуществляется с целью продвижения совместных проектов в области спорта и туризма. Министерством совместно с БПЦ осуществляется разработка и проведение экскурсионных маршрутов по местам размещения православных святынь.
    Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды эффективно осуществляется работа с БПЦ на региональном и республиканском уровнях по пропаганде бережного отношения к природе, организации с участием священнослужителей научных и общественных мероприятий, посвященных вопросам защиты природы, формированию нравственных основ экологического сознания. Успешно осуществляются совместные мероприятия по наведению порядка на земле.
    Национальной академией наук Беларуси обеспечивается проведение научной работы по вопросам места и роли религии и церкви в современном обществе, а также участие научных сотрудников в организации и проведении православных чтений.
    Министерством внутренних дел приняты меры по профилактике правонарушений в части соблюдения законодательства о свободе совести и религиозных организациях. Осуществляется регулярное взаимодействие со священнослужителями по вопросам духовно-нравственного воспитания молодежи. В исправительных учреждениях регулярно организуются встречи священнослужителей с сотрудниками, проводятся лекции духовно-просветительского  характера,   создаются   библиотеки
    духовной литературы, видео- и аудиотеки, организуются праздники. Священнослужители, закрепленные за исправительными учреждениями, принимают активное участие в работе центров по подготовке к освобождению из мест лишения свободы, оказывают им помощь в трудовом и бытовом устройстве. Успешно взаимодействует с БПЦ Министерство обороны и Госкомитет пограничных войск. За воинскими и пограничными частями закреплены священнослужители БПЦ, которые регулярно организуют и проводят совместные мероприятия по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию военнослужащих и курсантов. Организовано проведение факультативных занятий по изучению основ православия со слушателями и курсантами Военной академии, слушателями Минского суворовского военного училища. В армейские библиотеки Белорусской православной церковью переданы духовная литература, периодические издания по соответствующей тематике, видео- и аудиоматериалы.
   Следует отметить, что не только религиозные ценности Православной церкви могут быть использованы в духовно-нравственном воспитании молодежи. Географическое положение Беларуси на перекрестке двух цивилизаций предопределило самобытность духовного наследия проживающих здесь народов. Республика Беларусь является поликонфессиональным государством, в котором мирно сосуществуют 25 конфессий и религиозных направлений.
    Такие ценности как любовь к ближнему, сострадание, взаимопомощь, милосердие, бережное отношение к окружающей природе, почитание родителей, уважение к законам страны лежат в основе нравственных концепций всех традиционных для Беларуси религиозных конфессий и направлений. Накопленный веками воспитательный опыт православной, римско-католической, иудейской, мусульманской и других конфессий находит активное применение в области образования, воспитания и социальной работы, способствуя формированию воспитать нравственно зрелой, духовно развитой личности.
Д. Ю. Бастуй
консультант отдела по делам религий
Аппарата Уполномоченного по делам религий и национальностей


