Уважаемые научные руководители и заведующие НИЛ и НИГ, директора Центров!

Сектор тематического планирования НИЧ БГУИР информирует, что в рамках реализации Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Молдова о научно-техническом сотрудничестве, а также Соглашением между ГКНТ и Национальным агентством по исследованиям и разработкам Молдовы о научно-техническом Государственным комитетом по науке и технологиям Республики Беларусь объявлен конкурс совместных белорусско-молдавских научно-технических проектов для реализации в 2019–2020 годах по следующим приоритетным направлениям:

· материалы, новые продукты и технологии;

· энергоэффективность и развитие возобновляемых источников энергии;

· медицина и биомедицина;

· биотехнологии;

· национальное наследие и развитие общества.
Заявки на конкурс принимаются не позднее 23 июля 2018 г. в печатном (в четырех экземплярах) и электронном (на CD-диске) видах.

Комплект заявительных форм прилагается.

Заявка должна в том числе содержать:
- подготовленный в установленном порядке бизнес-план (по проектам, направленным на создание и/или освоение новых технологий и/или видов продукции (работ, услуг));

- письменные обязательства государственного заказчика и/или других заинтересованных по практическому использованию результатов исследований и разработок, полученных при реализации проекта (для проектов прикладного характера);

- письменные обязательства государственного заказчика и/или других заинтересованных по долевому участию в финансировании затрат по проекту в размере не менее 50 процентов общего объема планируемых на эти цели средств (по проектам, в рамках которых планируется выполнение опытно-конструкторских и опытно-технологических работ);

- копию договора о сотрудничестве с зарубежной организацией-партнером;
- экспертное заключение о возможности опубликования материалов в открытой печати;
- выписку из протокола заседания экспертного совета по соответствующему научному направлению (по прикрепленной форме).

Сектор тематического планирования НИЧ, 

тел. 89-18, Прошкина Анна Александровна
