● РИНТИ-2020 ●
ХIХ  МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«РАЗВИТИЕ ИНФОРМАТИЗАЦИИ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» (РИНТИ-2020)

19 ноября 2020 г., Минск, Беларусь

19 ноября 2020 г. Объединенный институт проблем информатики НАН Беларуси (ОИПИ НАН Беларуси) совместно с Государственным комитетом по науке и технологиям Республики Беларусь (ГКНТ) проводит ежегодную XIХ Международную конференцию «Развитие информатизации и государственной системы научно-технической информации (РИНТИ-2020)».

ТЕМАТИКА КОНФЕРЕНЦИИ
● Анализ состояния и проблем развития информатизации (цифровой трансформации) экономики, социальной сферы, государственного управления и системы научно-технической информации в Республике Беларусь и за рубежом.

● Разработка новых подходов к научно-методическому обеспечению развития информатизации и информационного общества (ИТ-страны, ИТ-государства), созданию информационных технологий и информационной инфраструктуры Беларуси. 

● Реализация Стратегии развития информатизации и информационного общества в Республике Беларусь на 2016–2022 годы.

● Создание и внедрение автоматизированных систем научно-технической информации, корпоративных библиотечно-информационных систем автоматизации научных и научно-технических библиотек, автоматизированных систем информационного обеспечения научной, научно-технической и инновационной деятельности.
Языки представления докладов – русский, белорусский (английский – по согласованию).

Участие в конференции бесплатное.
Состав оргкомитета, тематика, требования к представлению и оформлению докладов, регистрация, контакты и другая информация представлены на сайте конференции http://opac.bas-net.by/opacpage/rinti
Представление докладов – до 15 августа 2020 г. по электронной почте vengerov@basnet.by
Вместе с докладом авторы могут представить в фойе конференции демонстрационный стенд своих разработок.
Объем докладов – до 5-ти  страниц формата A4. 

Оргкомитет имеет право отбора докладов.
К началу конференции будет издан сборник докладов. 

Приглашаем Вас, сотрудников Вашей организации и Ваших коллег принять участие в работе конференции. Заочное участие – по согласованию.
С уважением, Оргкомитет конференции.
ОИПИ НАН Беларуси, 220012, г. Минск, ул. Сурганова, 6.
+(375 17) 284-12-08      +(375 17) 284-25-26  

