ВНИМАНИЕ!!!

Военный факультет УО «БГУИР» с 15 по 21 ноября 2024 года (9:30-13:00 и 14:00-15:30) осуществляет прием документов для обучения по программам военной подготовки из числа студентов первого курса дневной полной формы обучения факультета информационной безопасности.

Военный факультет УО «БГУИР» с 15 по 21 ноября 2024 года (9:30-13:00 и 14:00-15:30) осуществляет прием документов для обучения по программам военной подготовки из числа студентов первого курса дневной полной формы обучения факультета информационной безопасности.
ПОРЯДОК ОТБОРА:
Военная подготовка проводится со студентами - гражданами РБ мужского пола, достигшими возраста 17 лет, годными по состоянию здоровья к военной службе, либо годными с незначительными ограничениями, обучающимися в университете на дневной форме обучения.
Отбор осуществляется по результатам медицинского освидетельствования, профессионально-психологического изучения и среднего балла успеваемости в университете за зимнюю экзаменационную сессию 2024/2025 учебного года.

Студент, изъявивший желание обучаться по программе военной подготовки:
В 3 учебный корпус аудиторию 410 подает следующие документы:
 заполненное заявление;
 ксерокопия паспорта (стр. 31, 32, 33 и стр. прописки - всё разместить на одном листе);
 копия удостоверения призывника (военного билета);
 характеристика, подписанная деканом факультета и заверенная печатью деканата;
 письменное согласие студента на проведение в отношении его проверочных мероприятий;
 форма направления на медицинское освидетельствование. Форму самостоятельно не заполнять!!!;
 выписка из единого государственного банка данных о правонарушениях (выписку можно взять по адресу: переулок Добромысленский, 3; (тел.: для справок: 8(017) 239-48-02)
Все документы подаются в файле.

После подачи документов студент получает направление на медицинское освидетельствование (3 учебный корпус, кабинет 410).

С 1 декабря по 24 января 2025 г. подать справку о результатах медицинского освидетельствования в учебно-методическую часть военного факультета (3 учебный корпус, кабинет 406/б).
В феврале 2025 г. результаты зачисления на военный факультет будут направлены в деканат факультета.

Бланки заявления и направления на медицинское освидетельствование, а также более подробная информация находится на сайте университета: www.bsuir.by/ru/vf/studentam
