1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДом

Напоминая о том, что ВИЧ-инфекция может коснуться каждого, мы избавляемся от стигматизирующих установок в отношении любого человека, живущего с тем или иным заболеванием. Подобные мероприятия служат призывом к людям во всем мире выступать за право каждого на то, чтобы прожить полноценную жизнь с достоинством – независимо от того, как человек выглядит, болен он сегодня или здоров. 
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Ежегодно в соответствии с решением Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН), принятым в декабре 1988 года – 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Международный день борьбы со СПИДом отмечен своим символом – красной лентой, которая обозначает поддержку, сострадание и надежды на будущее без СПИДа. Этот день стал ежегодным событием в большинстве стран мира. Основная цель Всемирного дня борьбы со СПИДом – донести важность борьбы с инфекцией, распространить информацию о профилактике для предотвращения новых случаев инфицирования, способах лечения, продемонстрировать солидарность всех стран и поддержать людей, которые столкнулись с данным заболеванием.
Тема Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2024 году – Выбирайте правильный путь – путь прав человека. 
Мир может победить СПИД, если права каждого будут защищены. Если поставить права человека в центр внимания, а лидерство передать сообществам, мир сможет положить конец СПИДу как угрозе общественному здоровью к 2030 году. Для того чтобы победить СПИД, важно обеспечить охват и вовлеченность всех людей, живущих с ВИЧ, находящихся в группе риска или затронутых ВИЧ, особенно наиболее маргинализированных. Гендерное равенство является неотъемлемой частью подхода к СПИДу, основанного на правах человека. Принятие, уважение и забота крайне важны.
Общее число людей во всем мире, живущих с ВИЧ, в 2023 г. составило 39,9 млн человек, умерло от связанных со СПИДом болезней с начала эпидемии 42,3 млн человек (https://www.unaids.org/ru/resources/fact-sheet). 
За 9 месяцев 2024 года в Беларуси зарегистрировано 962 случая ВИЧ-инфекции, показатель заболеваемости ниже аналогичного периода 2023 года на 13,2% и составляет 10,5 случаев на 100 тыс. населения (9 месяцев 2023 года – 12,1 случаев на 100 тыс. населения). Такие данные привели в Республиканском центре гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья. Больше всего случаев зафиксировано за этот период в Гомельской области (276) и Минске (215). В основном люди заражаются половым путем. Мужчины заболевают чаще женщин. По кумулятивным данным (с 1987 года) на 1 октября 2024 года в Беларуси зарегистрирован 36 061 случай ВИЧ-инфекции.
[bookmark: _GoBack]В данный момент в стране 25 499 человек, официально живущих с ВИЧ (https://aif.by/health/za_9_mesyacev_2024_goda_v_belarusi_zaregistrirovano_962_sluchaya_vich-infekcii).
Республика Беларусь неизменно проводит активную политику в области противодействия распространению ВИЧ/СПИДа. В рамках национальных ответных мер на распространение ВИЧ-инфекции реализуется Государственная программа «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы, в которой определены задачи и пути достижения новой стратегической цели ЮНЭЙДС «95-95-95», включая меры по вовлечению в программы лечения всех людей, живущих с ВИЧ, в том числе из ключевых групп населения, а также поддержание и расширение научно-обоснованных мер профилактики ВИЧ-инфекции.
В нашей стране создана система, обеспечивающая максимальную доступность к консультированию и тестированию на ВИЧ-инфекцию. Пройти тестирование, в том числе анонимное, можно в любом учреждении здравоохранения, располагающем процедурным кабинетом. На базе государственных организаций здравоохранения и негосударственных некоммерческих организаций функционируют кабинеты профилактики ВИЧ-инфекции и анонимно-консультативные пункты, предоставляющие услуги по консультированию и тестированию на ВИЧ-инфекцию для ключевых групп населения. Обследование на ВИЧ можно пройти не только в учреждении здравоохранения, но и дома самостоятельно, купив тест в аптеке.
С 2018 года в Беларуси предусмотрен универсальный доступ пациентов к антиретровирусной терапии, то есть государство гарантирует предоставление лечения ВИЧ-инфекции всем людям, живущим с ВИЧ, независимо от стадии болезни и уровня иммунитета. На сегодняшний день в республике 87% людей, живущих с ВИЧ, получают антиретровирусную терапию, тем самым сохраняя свое здоровье и качество жизни. За последние пять лет охват лечением пациентов с ВИЧ-инфекцией вырос в 1,8 раза. В стране налажено производство антиретровирусных препаратов, которое обеспечивает 82,1% от всех назначаемых в настоящее время схем лечения.
В рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом на республиканском и региональном уровнях, в учреждениях и организациях организовываются информационно-просветительские мероприятия. Они будут проходить как в традиционных форматах, таких как акции, ток-шоу, выступления, так и в современных форматах мероприятий с использованием интернет-пространства, флеш-мобов, конкурсов и выставок работ с демонстрацией личного отношения к проблеме и предложений по повышению эффективности профилактических мероприятий, недопущению стигмы и дискриминации в отношении людей, живущих с ВИЧ.

Самая главная прививка против ВИЧ – Вы сами!



