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25 января традиционно считается праздником студентов. История этого праздника как студенческого началась в 18 веке, когда в 1755 году, в день великомученицы Татианы, российская императрица Елизавета Петровна подписала «Указ об учреждении в Москве университета и двух гимназий». А текст Указа был написан Иваном Шуваловым – фаворитом императрицы и другом Ломоносова.
Под московский университет определили трехэтажное здание на Красной площади у Воскресенских ворот. В конце 1790-х годов было закончено строительство специального здания для университета на Моховой улице, в котором была оборудована и собственная церковь во имя Святой Татианы. День ангела всех православных Татьян приобрел новое содержание, и теперь этот праздник отмечали не только верующие, но и студенты. 25 января стал днем всех студентов, а Святая Татиана стала считаться покровительницей студентов. В 18 - начале 19 веков этот день был отмечен в молебне университетской церкви как «День основания Московского университета». В 18 веке Татьянин день отмечался с помпой, так как являлся праздником официальным и новомодным, из года в год сопровождающимся торжественными речами и поздравлениями.
Изначально праздник был официальным университетским праздником, но постепенно он стал пользоваться успехом у всех студентов, в том числе и в Беларуси. В историческом контексте 25 января, в первую очередь, – День святой мученицы Татьяны. Времена изменились, изменились традиции празднования, но не изменилась суть праздника, он остается одним из любимых дней студентов. 

Поздравляем студентов с праздником и желаем побед, креативных идей, творческого вдохновения, высоких целей, уверенного стремления к мечте, искреннего счастья и блестящих перспектив в будущей профессиональной деятельности!
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