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Ответственность за незаконный оборот наркотиков
В прямой зависимости от уровня потребления наркотиков находится число связанных с ними преступлений, несчастных случаев, травм, отравлений и самоубийств. Наркотизация общества выступает значимым фактором, порождающим заболеваемость, снижение продолжительности жизни, рождаемости, занятости населения, что существенно влияет на здоровье нации и общественную безопасность в целом. 
Так, в настоящее время за незаконные с целью сбыта изготовление, переработку, приобретение, перевозку или пересылку либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 8 лет.
Если распространение наркотиков осуществлялось группой лиц, или должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, или на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, то виновному грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.
За распространение наркотиков, совершенное в составе организованной группы либо сопряженное с изготовлением наркотических средств, уголовным законом определена ответственность в виде лишения свободы на срок до 20 лет со штрафом или без штрафа.
Самые суровые наказания предусмотрены для тех случаев, когда действия обвиняемого, связанные с незаконным оборотом наркотиков, повлекли смерть лица, его употребившего. При наступлении таких последствий, лицу, сбывшему наркотики, грозит до 25 лет лишения свободы.
В 2024 году прокуратурой Советского района г.Минска поддержано государственное обвинение в отношении 47 лиц о совершении преступлений в сфере законного оборота наркотических средств, из них: 8 лицам назначено наказание в виде лишения свободы на срок свыше 5 лет; 2 лицам – на срок свыше 8 лет; 6 лицам – на срок свыше 10 лет.
Разъясняется, что лицо, добровольное сдавшее наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры или аналоги и активно способствовавшее выявлению или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом этих средств, веществ, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.
