                  Уважаемые студенты бакалавриата и магистратуры МПК!
[bookmark: _Hlk129787321]Приглашаем принять участие в работе секции «Актуальные вопросы в области информационных технологий и электронной экономики» (на иностранных языках) 61-й научной конференции аспирантов, магистрантов и студентов БГУИР, которая состоится 21-25 апреля 2025 года.
При оформлении тезисов/статей использовать прилагаемые шаблоны.
Рабочий язык: английский
                                      ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ
[bookmark: _Hlk159875657][bookmark: _Hlk129786341]Для участия в конференции в срок до 14.04.2025 года на электронный адрес секции l.sinkevich@bsuir.by (обратите, пожалуйста,  внимание: первая буква в адресе - строчная l от прописной L) высылаются:
• Заявка.  Данные заявки и отправленных материалов должны совпадать, иначе работа будет отклонена. 
[bookmark: _Hlk191812329]          • Тезисы докладов в соответствии с правилами оформления (прошедшие внутреннее рецензирование ППС кафедры МПК), при необходимости, исправленные на основании указанных замечаний.
Материалы конференции принимаются только в электронном виде в формате файла *.doc или *.docx. Имя файла и тема письма составляется по шаблону: СНТК 61_Ф.И.О. автора (-ов) _Название работы. 
Пример, СНТК 61_Сидоров, Иванов_ИТ в бизнесе.

                                      РЕЦЕНЗИРОВАНИЕ РАБОТ
С 27.03.25 по 03.04.25 на кафедре МПК пройдет внутреннее рецензирование тезисов.
С 03.04.25 по 14.04.25 авторам следует устранить замечания в части содержания и оформления тезисов.                                            
Тезисы и статьи, получившие положительную рецензию, будут рекомендованы к печати в электронном сборнике тезисов докладов БГУИР.  А также, 10 работ, обладающих научной новизной и практической значимостью, будут рекомендованы к опубликованию в сборнике избранных докладов конференции. 
ЗАСЕДАНИЕ СЕКЦИИ «Актуальные вопросы в области информационных технологий и электронной экономики» (на иностранных языках) состоится 24 апреля 2025 года (четверг), в 15.30 – ауд.401-4.
Координатор работы секции: Старший преподаватель Синкевич Людмила Евгеньевна (+375 17 293 86 22)                                                                           
